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１．アンケート調査結果（抜粋） 

（１）スポーツ実施状況について 

問 あなたは、ご自分の体力についてどのように感じていますか。（○は１つ） 

体力に自信があるという趣旨の回答は合わせて 44.8％となっています。 

体力に不安があるという趣旨の回答は合わせて 54.9％となっています。 

 

 

 

 

問 あなたは運動不足を感じていますか。（○は１つ）  

運動不足を感じていないという趣旨の回答は合わせて 21.5％となっています。 

運動不足を感じているという趣旨の回答は合わせて 78.0％となっています。 

 

 

  

体力に自信がある

6.6%

どちらかといえば

体力に自信がある

38.2%

どちらかといえば

体力に不安がある

39.7%

体力に不安がある

15.2%

無回答

0.3%

N=1,017

運動不足を

感じていない

9.7%

どちらかといえば

運動不足を感じていない

11.8%

どちらかといえば

運動不足を感じている

40.3%

運動不足を

感じている

37.7%

無回答

0.5%
N=1,017
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問 あなたが、この１年間に行ったスポーツ・運動があれば、お選びくださ

い。（○はいくつでも）  《非該当：309 件 を除く》 

「散歩」が 61.2％と最も多く、ついで「ウォーキング・ジョギング」が 47.5％、「筋力

トレーニング・マシントレーニング」が 29.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

61.2 

47.5 

29.5 

23.9 

21.5 

17.7 

17.4 

16.7 

10.3 

8.2 

7.5 

7.1 

6.4 

6.4 

5.4 

5.1 

4.9 

4.7 

4.2 

3.0 

2.8 

2.3 

2.3 

1.6 

1.1 

1.1 

0.8 

0.7 

0.6 

0.6 

0.4 

0.4 

0.4 

0.3 

0.1 

0.1 

0.0 

0.0 

0.1 

0% 20% 40% 60% 80%

N=708

散歩

ウォーキング・ジョギング

筋力トレーニング・マシントレーニング

自転車・サイクリング

ヨガ・エアロビクス・アクアエクササイズ

体操・ラジオ体操・健康体操

水泳

ゴルフ

登山・ハイキング

ボウリング

スキー・スノーボード

卓球

テニス・ソフトテニス

ダンス

その他

サッカー・フットサル

マラソン

バドミントン

野球・ソフトボール

なわとび・ダブルダッチ

フィッシング（釣り）

バレーボール

バスケットボール・３×３バスケットボール

ボルダリング・クライミング

太極拳・気功

カヌー・カヤック

サーフィン・ボディボード

陸上競技

アーチェリー

空手

民踊

アイススケート・フィギュアスケート

剣道

弓道

ゲートボール

ヨット・セーリング

柔道

なぎなた

無回答
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問 あなたがこの１年間にスポーツ・運動を行った場所は、主にどこです

か。（○はいくつでも）《非該当：309 件 を除く》 

「道路・共用スペースなど」が 35.2％と最も多く、ついで「民間のスポーツ施設」が

32.3％、「公園」が 31.9％となっています。 

 

 

 

 

 

  

35.2 

32.3 

31.9 

29.0 

28.8 

16.9 

7.8 

6.8 

6.6 

2.3 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40%

N=708

道路・共用スペースなど

民間のスポーツ施設

公園

公共のスポーツ施設

（体育館・プール・運動場など）

自宅

川・海・山

その他

区民センター等の公共の集会施設

（集会室・和室・体育室など）

学校の校庭・体育館

高齢者向け施設

無回答
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63.8 

53.0 

49.7 

27.5 

23.7 

14.7 

13.6 

7.3 

5.8 

3.5 

4.7 

1.8 

0.1 

0% 20% 40% 60% 80%

N=708

健康や体力づくりのため

運動不足を感じるから

楽しみやストレス発散のため

友人や仲間との交流として

美容やダイエットのため

家族のふれあいとして

余暇の有効利用

自己の記録や能力を向上させるため

精神の修養や訓練のため

地域のコミュニケーションの場として

その他

特に理由はない

無回答

問 あなたがこの１年間にスポーツ・運動を行った理由はなんですか。 

（○はいくつでも）  《非該当：309 件 を除く》 

「健康や体力づくりのため」が 63.8％と最も多く、ついで「運動不足を感じるから」が

53.0％、「楽しみやストレス発散のため」が 49.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 あなたがスポーツ・運動をしなかった理由はなんですか。 

（○はいくつでも）  《非該当：710 件 を除く》 

「仕事が忙しくて時間がないから」が 40.4％と最も多く、ついで「機会がなかったか

ら」が 26.1％、「年をとったから」が 16.9％となっています。 

 

 

 

  

40.4 

26.1 

16.9 

16.0 

15.6 

15.3 

10.1 

8.5 

7.5 

3.6 

2.6 

2.3 

7.8 

13.4 

6.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

N=307

仕事が忙しくて時間がないから

機会がなかったから

年をとったから

お金がかかるから

スポーツ・運動が好きではないから

家事・育児が忙しくて時間がないから

仲間がいないから

身体の不自由を感じているから

場所や施設がないから

サポートしてくれる人がいないから

体が弱いから

指導者がいないから

その他

特に理由はない

無回答
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問 あなたはこの１年間でどのようにスポーツを観戦しましたか。 

（○はいくつでも）  

「テレビ（再放送を含む）」が 83.7％と最も多く、ついで「会場で観戦」が 23.7％、

「インターネット」が 16.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 あなたはこの１年間にどのようなスポーツを観戦しましたか。 

（○はいくつでも）  《非該当：125 件 を除く》 

「野球」が 60.0％と最も多く、ついで「サッカー」が 55.5％、「テニス」が 52.9％とな

っています。 

 

 

 

  

83.7 

23.7 

16.1 

3.6 

0.4 

11.0 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=1,017

テレビ（再放送を含む）

会場で観戦

インターネット

ラジオ

その他

観戦していない

無回答

60.0 

55.5 

52.9 

48.9 

41.5 

28.4 

26.7 

22.3 

21.6 

18.0 

11.1 

5.8 

13.0 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80%

N=892

野球

サッカー

テニス

陸上競技（マラソン・駅伝含む）

相撲

水泳

ゴルフ

オリンピック

バレーボール

格闘技

バスケットボール

パラリンピック

その他

無回答



 

47 

（２）今後やりたいスポーツ・運動について 

問 あなたは今後、どのようなスポーツ・運動をやってみたいですか。   

（○はいくつでも）  

「ウォーキング・ジョギング」が 43.0％と最も多く、ついで「散歩」が 42.9％、「筋力

トレーニング・マシントレーニング」が 29.9％となっています。 

 

 

43.0 

42.9 

29.9 

28.1 

19.2 

18.4 

17.7 

17.2 

15.7 

13.3 

11.1 

10.0 

9.1 

9.1 

8.0 

7.9 

7.8 

7.6 

6.4 

5.8 

5.4 

4.6 

4.4 

3.3 

3.2 

2.7 

2.2 

2.2 

2.1 

1.8 

1.7 

1.3 

1.2 

1.1 

1.1 

1.0 

0.6 

5.0 

2.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

N=1,017

ウォーキング・ジョギング

散歩

筋力トレーニング・マシントレーニング

ヨガ・エアロビクス・アクアエクササイズ

水泳

登山・ハイキング

自転車・サイクリング

体操・ラジオ体操・健康体操

ゴルフ

ダンス

スキー・スノーボード

テニス・ソフトテニス

ボウリング

ボルダリング・クライミング

バドミントン

卓球

マラソン

太極拳・気功

フィッシング（釣り）

サーフィン・ボディボード

野球・ソフトボール

カヌー・カヤック

サッカー・フットサル

バスケットボール・３×３バスケットボール

弓道

アーチェリー

アイススケート・フィギュアスケート

ヨット・セーリング

バレーボール

空手

なわとび・ダブルダッチ

民踊

陸上競技

剣道

ゲートボール

柔道

なぎなた

その他

無回答
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ほぼ毎日

9.6%

週に３～５日

25.8%

週に１～２日

44.1%

月に１～３日

15.1%

３ヶ月に１～２日

1.3%

年に１～３日

2.0%

無回答

2.2%
N=1,017

55.9 

28.3 

25.5 

24.1 

23.4 

22.3 

19.4 

18.1 

17.8 

17.8 

12.9 

12.1 

3.4 

0.5 

0% 20% 40% 60%

N=381

気軽にスポーツ・運動が

できる施設や環境

余暇の増加

体調の変化

意識の変化

経済的余裕

家庭環境の変化

スポーツ・運動の教室などの情報提供

様々なスポーツ・運動の紹介や

体験イベントなどの開催

サポートをしてくれる人がいること

職場環境の変化

専門家の指導や助言

スポーツ・運動の

活動団体・サークルなどの情報提供

その他

無回答

問 あなたは理想的には、１年間にどのくらいスポーツ・運動を行いたいと

思いますか。（○は１つ）  

「週に１～２日」が 44.1％と最も多く、ついで「週に３～５日」が 25.8％、「月に１～

３日」が 15.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 あなたは、どのようなきっかけがあればスポーツ・運動を始めようと思

いますか。（○はいくつでも）《非該当：636 件 を除く》 

「気軽にスポーツ・運動ができる施設や環境」が 55.9％と最も多く、ついで「余暇の増

加」が 28.3％、「体調の変化」が 25.5％となっています。 
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（３）東京２０２０オリンピック・パラリンピックについて 

問 あなたは、東京 2020 オリンピック・パラリンピックにおいて、期待する

ことは何ですか。（○はいくつでも）  

「感動や興奮の共有」が 66.8％と最も多く、ついで「選手の活躍・メダル獲得」が

48.1％、「交通機関の充実（地下鉄８号線延伸の早期実現等）」が 44.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

66.8 

48.1 

44.7 

32.0 

31.7 

30.3 

29.7 

17.9 

16.6 

14.9 

14.8 

11.6 

10.3 

10.0 

3.1 

6.9 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80%

N=1,017

感動や興奮の共有

選手の活躍・メダル獲得

交通機関の充実

（地下鉄８号線延伸の早期実現等）

地域経済の活性化

江東区のイメージアップ

国際交流の発展

大会終了後の競技会場の活用

トップアスリートとの触れ合い

高齢者や障害者等への

心のバリアフリーの推進

江東区内への観光客の増加

施設のバリアフリー化

自らスポーツに親しむキッカケ

競技力の向上

ボランティア意識の向上

その他

特にない

無回答
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参加したことがあり、

今後も参加したいと思う

2.4%

参加したことはないが、

今後は参加したいと思う

38.8%

参加したことはあるが、

今後は参加したいと思わない

3.2%

参加したことがなく、

今後も参加したいと思わない

52.8%

無回答

2.8%

N=1,017

（４）地域スポーツ振興について 

問 あなたは江東区の「総合型地域スポーツクラブ」に参加したことはあり

ますか、また今後参加したいと思いますか。（○は１つ）  

「参加したことがなく、今後も参加したいと思わない」が 52.8％と最も多く、ついで

「参加したことはないが、今後は参加したいと思う」が 38.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 総合型地域スポーツクラブに参加するとしたら、どのような活動に参加

したいと思いますか。（○はいくつでも） 

「個人で楽しめる定期的活動」が 47.3％と最も多く、ついで「気軽に参加できるスポー

ツ大会やイベント」が 43.4％、「運動の苦手な人や初心者を対象とする活動」が 39.4％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

47.3 

43.4 

39.4 

37.5 

31.7 

25.8 

14.8 

10.5 

3.8 

1.4 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

N=419

個人で楽しめる定期的活動

気軽に参加できる

スポーツ大会やイベント

運動の苦手な人や

初心者を対象とする活動

子どもから大人まで

地域の誰もが楽しめる活動

高齢社会に向けた健康づくり事業

親子や家族ぐるみで楽しめる活動

スポーツプログラムの

指導や指導補助

障害がある方への支援事業

選手育成や競技力向上など、

高いレベルを目指す活動

その他

無回答
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49.3 

27.1 

26.4 

22.3 

16.6 

16.6 

14.3 

12.6 

12.0 

11.8 

8.4 

1.4 

2.3 

8.2 

7.2 

0% 20% 40% 60%

N=1,017

気軽に参加できる機会が充実している

ボランティア情報が入手しやすい

自由に使える時間が確保できる

社会貢献・地域貢献の実感を得ることができる

自分の能力を活用できる場がある

ボランティア休暇が付与される

家族の協力・応援を得られる

選手や他のボランティアと交流ができるる

イベント・大会が魅力的である

ボランティアの養成、研修会が充実している

記念品・ポイント等がもらえる

顕彰や表彰を受けることができる

その他

わからない

無回答

50.5 

46.5 

26.6 

18.4 

17.4 

13.9 

13.5 

8.6 

5.5 

1.5 

0.9 

14.8 

0.9 

0% 20% 40% 60%

N=1,017

江東区報

インターネット

テレビ・ラジオ

公共施設でのチラシ・ポスター

知人・友人等からの口コミ

新聞・雑誌

区立スポーツ施設の情報紙（フィットこうとう）

街頭・駅頭でのチラシ・ポスター

町会・自治会の回覧板や掲示板

スポーツ団体の活動情報誌

その他

特に入手していない

無回答

（５）スポーツ・運動に関するボランティアについて 

問 あなたは、スポーツ・運動に関するボランティアをするためには、どの

ようなことが重要だと思いますか。（○は３つまで）  

「気軽に参加できる機会が充実している」が 49.3％と最も多く、ついで「ボランティア

情報が入手しやすい」が 27.1％、「自由に使える時間が確保できる」が 26.4％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）スポーツ・運動に関する情報について 

問 あなたは、スポーツ・運動に関する情報をどのように入手していますか。 

（○はいくつでも） 

「江東区報」が 50.5％と最も多く、ついで「インターネット」が 46.5％、「テレビ・ラ

ジオ」が 26.6％となっています。 
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（７）今後のスポーツ振興・推進に向けて 

問 あなたは、障害者スポーツ・運動の振興を図るためにはどのようなこと

が必要だと思いますか。（○はいくつでも） 

「施設のバリアフリー化」が 63.2％と最も多く、ついで「指導員の養成」が 48.8％、

「障害者スポーツ・運動についての理解・ＰＲ」が 46.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

63.2 

48.8 

46.0 

32.0 

29.6 

24.7 

22.0 

14.9 

12.9 

1.5 

7.0 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80%

N=1,017

施設のバリアフリー化

指導員の養成

障害者スポーツ・運動

についての理解・ＰＲ

学校教育での

障害者スポーツの理解促進

ボランティアの養成

障害者スポーツチーム等への支援

障害者スポーツ大会等への

参加・観戦の機会充実

障害者施設・団体との連携

障害者スポーツフェスタこうとう等、

障害者スポーツイベントや

教室の体験機会の充実

その他

わからない

無回答
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問 あなたは、今後江東区がスポーツ・運動について推進すべきと思う施策

はなんですか。（○は５つまで） 

「高齢者や障害者がスポーツ・運動をしやすい環境作りの推進」が 39.8％と最も多く、

ついで「気軽に参加できるスポーツやイベントの開催」が 39.0％、「公共スポーツ施設の

整備・充実」が 33.1％となっています。 

 

 

 

  
39.8 

39.0 

33.1 

31.8 

30.8 

30.5 

28.4 

19.4 

18.3 

18.3 

9.8 

9.0 

7.7 

7.4 

7.1 

6.9 

6.8 

6.3 

5.8 

5.0 

3.2 

3.1 

2.7 

1.9 

1.4 

6.4 

1.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

N=1,017

高齢者や障害者がスポーツ・運動を

しやすい環境作りの推進

気軽に参加できるスポーツやイベントの開催

公共スポーツ施設の整備・充実

青少年のスポーツ・運動の推進

初心者向け教室・行事の充実

中高年のスポーツ・運動の推進

公園等の生活に身近な場の

スポーツ・運動の環境整備

情報の提供・充実

親子でのスポーツ・運動機会の充実

指導者の育成・支援

学校体育施設の地域開放の推進

一流アスリートとの交流機会の充実

水辺で行うスポーツの推進

国際大会・全国大会等の誘致

スポーツチーム等の育成・支援

ボランティアの育成・支援

オリンピックに関する情報提供

地域スポーツクラブへの支援

各種スポーツ大会の充実

スポーツを生かした観光等の充実

ニュースポーツの普及

競技力の向上

パラリンピックに関する情報提供

スポーツチーム等の交流の支援

その他

わからない

無回答



参考資料 

54 

２．スポーツ推進計画改定委員会 

（１）江東区スポーツ推進計画改定委員会委員名簿 

 役職・氏名 

学識経験者 
筑波大学大学院人間総合科学研究科  

体育系 教授 柳沢 和雄 

国際スポーツ経験者 
東京フットボールクラブ株式会社（FC東京）所属 

オリンピアン・元Ｊリーガー 梶山 陽平 

体育協会 江東区体育協会会長 梶原 克之 

スポーツ推進委員 江東区スポーツ推進委員会会長 朝香 茂 

小学校関係 第三砂町小学校校長 林 みどり 

中学校関係 第三亀戸中学校校長 小林 一志 

障害者スポーツ団体関係者 
江東区カヌー協会所属 

パラリンピアン 濱田 美穂 

総合型地域スポーツクラブ 

代表 

東陽・木場地域スポーツクラブ 

会長 山村 喜芳 

指定管理者 

公益財団法人江東区健康スポーツ公社 

事務局次長 堀 貴美子 

江東スポーツ施設運営パートナーズ 

屋外スポーツ施設事務所長 角田 仁志 

江東区 

地域振興部長 伊東 直樹 

政策経営部企画課長 油井 教子 

地域振興部スポーツ振興課長 市村 克典  

福祉部長寿応援課長 加藤 章子 

福祉部障害者施策課長 内藤 貴子 

健康部健康推進課長 綾部 吉行 

教育委員会事務局教育支援課長 堀越 勉 
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（２）江東区スポーツ推進計画改定委員会開催経過 

 日 程 議 題 

第１回 

令和元年 

６月 10日（月） 

（１）江東区スポーツ推進計画の改定について        

（２）区民アンケート（案）について  

（３）今後の委員会日程について  

（４）その他 

第２回 

令和元年 

８月９日（金） 

（１）江東区スポーツ推進の現状と課題 

（２）次期計画の構成の検討 

（３）スポーツ推進計画改定における議論のポイント 

（４）今後の委員会開催日程について 

（５）その他 

第３回 

令和元年 

11月 11日（月） 

（１）計画（素案）について 

（２）パブリックコメントの実施について 

（３）今後の委員会開催日程について 

（４）その他 

令和元年１２月２１日（土）～令和２年１月１０日（金） 

パブリックコメントの実施 

（仮称）江東区スポーツ推進計画（素案）に対する意見を募集 

◎意見の応募件数：６２ 件 

※意見は郵送（区報掲載ハガキ）・ファクス・スポーツ振興課窓口・区ホームページでの 

受付 

第４回 

令和２年 

１月 27日（月） 

（１）江東区スポーツ推進計画（素案）に対する 

パブリックコメントの実施結果について                             

（２）江東区スポーツ推進計画（案）について 

（３）今後の委員会開催日程について 

（４）その他 

第５回 
令和２年 

２月 17日（月） 

（１）江東区スポーツ推進計画(案)について 

（２）今後のスケジュールについて 

（３）その他 
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（３）江東区スポーツ推進計画改定委員会設置要綱 

（設置） 

第１条 スポーツ基本法（平成２３年法律第７８号）第１０条第１項の規定に基づく

江東区のスポーツに関する施策の総合的かつ計画的な推進を図る江東区スポーツ

推進計画を改定するため、江東区スポーツ推進計画改定委員会（以下「委員会」と

いう。）を設置する。 

 

（所掌事務） 

第２条 委員会は、次に掲げる事項を所掌する。 

(1) 江東区スポーツ推進計画の改定に関すること。 

(2) 江東区のスポーツに関する施策に係る重要な事項の検討に関すること。 

 

（組織） 

第３条 委員会は、委員長、副委員長及び委員をもって構成する。 

２ 委員は、別表に掲げる者のうちから、区長が任命又は委嘱する。 

３ 委員長は、委員の互選により選出する。 

４ 副委員長は、委員のうちから委員長が指名する。 

 

（任期） 

第４条 委員の任期は、委嘱又は任命の日から江東区スポーツ推進計画の改定が完了

する日までとする。 

 

（運営） 

第５条 委員長は、必要に応じて委員会を招集し、会務を総理する。 

２ 副委員長は、委員長を補佐し、委員長に事故があるとき又は委員長が欠けたとき

は、その職務を代理する。 

３ 委員長及び副委員長に事故があるときは、あらかじめ委員長が指名する委員がそ

の職務を代理する。 

４ 委員長は、必要があると認めるときは、委員以外の者の出席を求め、又は他の方

法で意見を聴くことができる。 

 

（庶務） 

第６条 委員会の庶務は、地域振興部スポーツ振興課において処理する。 
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（委任） 

第７条 この要綱に定めるもののほか、委員会の運営に関し必要な事項は、委員長が

別に定める。 

 

別表（第３条関係） 

学識経験者 １名 

江東区体育協会会長 

江東区スポーツ推進委員会会長 

障害者スポーツ団体関係者 １名 

地域スポーツクラブ代表 １名 

江東区区民体育館条例（昭和５０年３月江東区条例第４６号）第２条に規定する区

民体育館及び江東区営運動場条例（昭和４３年７月江東区条例第２４号）第２条に規

定する運動場に係る指定管理者の代表 ２名 

地域振興部長 

政策経営部企画課長 

地域振興部スポーツ振興課長 

福祉部長寿応援課長 

福祉部障害者施策課長 

健康部健康推進課長 

教育委員会事務局教育支援課長 

区立小学校長 １名 

区立中学校長 １名 

その他区長が必要と認める者 

  



参考資料 

58 

 

 

 

  



 

59 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

江東区スポーツ推進計画（令和２年度～令和６年度） 

令和２年３月発行 印刷物登録番号（３１）９３号 

編集発行  江東区地域振興部スポーツ振興課 

   〒135-8383 東京都江東区東陽４－１１－２８  

   電話：０３－３６４７－４８８７ 

   FAX：０３－３６４７－８５０６ 

   江東区のホームページ：https://www.city.koto.lg.jp/   
  



 

 

 

 

 

 

 




